

Sastanak radnih grupa Nacionalnog konventa o Evropskoj uniji
za poglavlje 24 (Pravda, sloboda i bezbednost), poglavlje 23 (Pravosuđe i osnovna prava) i
poglavlje 31 (Zajednička spoljna i bezbednosna politika EU)

Upoznavanja sa rizicima od finansiranja terorizma koji proističu iz neprofitnog sektora

Vreme: utorak 21. novembar, sa početkom u 10h
Mesto: Palata „Srbija“ (bivši SIV, istočni ulaz, sala 368)
Bulevar Mihajla Pupina 2, Novi Beograd

Beogradski centar za bezbednosnu politiku (BCBP), koordinator Radne grupe za poglavlje 24, YUCOM, koordinator Radne grupe za poglavlje 23 i ISAC Fond, koordinator Radne grupe za Poglavlje 31 u okviru Nacionalnog konventa o Evropskoj uniji (NKEU) pozivaju Vas na sastanak sa Upravom za sprečavanje pranja novca i drugim nadležnim organima za sprečavanje finansiranja terorizma. Sastanak će biti održan **u utorak 21. novembra od 10h, u sali 553, istočnog krila Palate „Srbija“** (bivši SIV).

Tema sastanka je dijalog predstavnika građanskog društva i nadležnih organa o adekvatnim **odgovorima na moguće rizike finansiranja terorizma koji proističu iz neprofitnog sektora**. Ovo je važna aktivnost državnih organa koja u bliskoj budućnosti može uticati na praksu udruživanja u Srbiji i pitanja registracije, funkcionisanja i poslovanja svih udruženja građana, fondacija i zadužbina. Stoga, organizujemo ovaj skup sa ciljem unapređenja razumevanja moguće veze između rada neprofitnih udruženja i finansiranja terorizma, kao i nalaženja adekvatnih načina za uređivanje ove tematike u najboljoj demokratskoj praksi.

Međunarodna Radna grupa za finansijske mere u borbi protiv pranja novca (eng. Financial Action Task Force – FATF)¹ prepoznaje određene rizike da neprofitne organizacije budu zloupotrebene za finansiranje terorizma (str.13). Komitet eksperata Saveta Evrope za evaluaciju mera za borbu protiv pranja novca i finansiranja terorizma (MANIVAL)² je u svojoj analizi stanja u Srbiji u aprilu 2016. godine konstatovao da državni organi nemaju uvid u obim ranjivosti finansiranja terorizma kroz neprofitne organizacije i predložio čitav spisak mera koje treba preduzeti (str. 160-163) od kojih je većina obuhvaćena novom Nacionalnom strategijom za prevenciju i sprečavanje terorizma. Takođe, u sklopu reformi u predviđenih Akcionim planom za Poglavlje 24³, predviđeno je unapređenje normativnog okvira za registraciju nevladinih organizacija u pogledu transparentnosti vlasništva i omogućavanja lakšeg pristupa organa takvim podacima u skladu sa 4. Direktivom o sprečavanju pranja novca (aktivnost 6.2.7.13). Ove aktivnosti mogu uticati na unapređenje bezbednosti, ali ako se neadekvatno sprovedu mogu uticati i na slobodu udruživanja, kao što je utvrdila Globalna koalicija neprofitnih organizacija koje se bave preporukama Radne grupe za finansijske mere u borbi protiv pranja novca⁴.

Stoga, pozivamo sve zainteresovane organizacije civilnog društva da prisustvuju ovom prvom o nizu dijaloga na temu sprečavanja finansiranja terorizma **prijavom na office@bezbednost.org najkasnije do petka, 17. novembra 2017. godine.**

¹ http://www.apml.gov.rs/REPOSITORY/1071_fatf-preporuke-2012.pdf

² <https://rm.coe.int/anti-money-laundering-and-counter-terrorist-financing-measures-serbia-/1680715fdb>

³ <https://goo.gl/VEJPVg>

⁴ <http://fatfplatform.org>

PLAN RADA

09:45–10:00 Registracija učesnika i učesnica

**10:00–11:20 Zašto je finansiranje terorizma kroz neprofitne organizacije tema?–
otvoreno za medijsko izveštavanje**

- **Sonja Stojanović Gajić**, direktorka Beogradskog centra za bezbednosnu politiku i koordinatorka Radne grupe NKEU za poglavlje 24
- **Željko Radovanović**, V.D. direktora Uprave za sprečavanje pranja novca
- **Žarko Stepanović**, V.D. direktora Kancelarije za saradnju sa civilnim društvom

10:20–10:30 Pauza i izjave za medije

**10:30–11:15 Finansiranje terorizma kao povod za dodatno uređenje finansiranja
neprofitnih organizacija (mediji mogu da prisustvuju, ali ne da i snimaju)**

- **Predstavnik BIA**
 - Koje su glavne aktivnosti predviđene na ispunjenju strateškog cilja sprečavanja finansiranja terorizma u skladu sa predlogom Nacionalne strategije za prevenciju i borbu protiv terorizma?
 - Kakvi pravni, institucionalni i operativni mehanizmi saradnje sa neprofitnim sektorom su mogući na prevenciji finansiranja terorizma?
- **Đordije Vujičić**, rukovodilac Grupe za sprečavanje finansiranje teorizma Uprave za sprečavanje pranja novca
 - Tipični izazovi i modaliteti finansiranja terorizma kroz delatnosti neprofitnog sektora
 - Ključne preporuke iz izveštaja
 - Mogući pravci otklanjanja rizika
- **Bojana Selaković**, programska direktorka Građanskih inicijativa
 - Uticaj zakonodavstva o sprečavanju pranja novca i finansiranja terorizma na okruženje za delovanje građanskog društva: najbolje i najlošije prakse iz EU

11:15 -11:45 Diskusija

11:45 – 12:00 Zaključci i dogovor o sledećim koracima

12:00 Osveženje i ručak

Nacionalni konvent o Evropskoj uniji je stalno, institucionalizovano telo u okviru koga se se vodi tematski strukturisana debata između predstavnika državne administracije, nevladinih organizacija, političara, stručnjaka, profesionalnih organizacija i šire javnosti o pristupanju Srbije Evropskoj uniji. NKEU se sastoji od 21 radne grupe koje tematski pokrivaju svih 35 poglavlja pravne tekovine EU.